

# **Ziszovits Lenke-Popper - o jucătoare emblematică a tenisului românesc din perioada interbelică**

**Ștefan Maroti**

*Universitatea din Oradea, Facultatea de Educație Fizică și Sport*

## **Rezumat**

Ne-am propus să studiem activitatea și performanțele sportive ale jucătoarei de tenis Lenke Ziszovits-Popper, care, alături de Nina Golescu, Klara Somogyi-Hensch și Magda (Bereczky) Berescu-Rurac, a fost una dintre sportivele reprezentative ale acestei discipline sportive în perioada interbelică.

Lucrarea contribuie la mai buna cunoaștere a trecutului tenisului din Oradea în perioada dintre cele două războaie mondiale. Prin conținutul său, lucrarea prezintă interes pentru cei care studiază istoria sportului orădean din perioada respectivă, în mod deosebit pentru cei care sunt interesați de evoluția tenisului feminin din Oradea și este utilă pentru cei care studiază contribuția sportivilor de etnie evreiască la dezvoltarea sportului din orașul nostru.

În cadrul procesului de documentare am studiat lucrări monografice, rubricile de sport din presa orădeană din perioada 1895-1944, documente aferente temei aflate în colecții personale și un bogat material iconografic.

În prima parte, lucrarea tratează evoluția tenisului orădean începând cu ultimii ani ai secolului XIX și până în anii '30, prezentându-se contextul în care s-a dezvoltat această disciplină sportivă, aspectele legate de baza materială, principalele competiții organizate, cele mai importante rezultate obținute. În continuare, sunt evocați primii ani de activitate a jucătoarei Lenke Ziszovits-Popper, rezultatele obținute de ea pe plan național, participarea sa la o seamă de competiții internaționale din Austria, Bulgaria, Cehoslovacia, Elveția, Franța, Germania, Grecia, România, Turcia și Ungaria. Finalul lucrării se referă la măsurile restrictive ale conducerii mișcării sportive din România împotriva sportivilor minoritari, la aplicarea legilor antievreiești ale Guvernului Ungariei ca urmare a anexării Ardealului de Nord, măsuri care au afectat cariera sportivă a lui Ziszovits Lenke-Popper.

**Cuvinte cheie:** tenis, istoria sportului, Oradea, Ziszovits-Popper Lenke.